

龙湖北岸出现死蛇、死黄鳝

这都是“放生”惹的祸

“在专业人员的指导下,要选择合适的地点、物种放生”

近日,有网友@郑州晚报称郑州龙湖北岸出现大量死蛇、死黄鳝。昨天,经郑东新区管委会相关部门现场调查发现,该情况基本属实,市民随意放生是造成这种情况的主要原因。

郑州晚报记者 马燕 通讯员 李晓东

龙湖北岸出现大量死蛇、死黄鳝

7月1日,网友@雪舞中原发微博称,郑州龙湖北岸岸边发现很多死蛇和死黄鳝,有的已被晒干,有的已腐烂,在不足两公里的路程中发现几百条,基本每隔几米都会有两到三条。

昨天下午,记者在现场看到,情况正如网友反映。龙湖北岸岸边许多死蛇和死黄鳝,有的已经腐烂,引来蚊虫无数。

随后,记者将情况反映至郑东新区管委会。

不要随意到龙湖水域放生

郑东新区水务部门的工作人员告诉记者,近段时间,随着龙湖蓄水量不断增加,到郑东新区游玩、放生的市民不断增多,时常有各种车辆驶抵龙湖,从后备厢抬出数量不等的白色泡沫箱,将各种鱼类、乌龟、螺蛳等放入龙湖,甚至还有将蛇和黄鳝放入湖中。

“作为一种慈悲为怀的救助精神和对生命尊严的维护,放生本是一种善举,对物种的保护和环保意识的提升。但是,没有经过专业人员的指导,容易导致有些生物不适应新的生活环境而死亡,有的生物甚至在运输途中就已经

死亡,这些现象不仅会削弱放生本身的意义,还会造成有害物种的入侵。同时,蛇类等生物也会造成游客及附近群众的恐慌。”该工作人员说。

对此,郑东新区水务部门提醒市民,请不要随意到龙湖水域放生。如有需要请先联系野生动物保护部门,在专业人员的指导下,选择合适的地点、合适的物种实施放生活动,莫使“放生”变“杀生”。

据了解,目前龙湖北岸出现的部分死蛇、死黄鳝,有关部门在集中消毒后已统一处置。



微博截图

从晴天到阴天,再到阵雨、暴雨

昨天的天气,今天“复制粘贴”

专家:夏天打雷,千万别用太阳能热水器

昨天,郑州一共经历了晴天、多云、阴天、雷暴、大风、阵雨、中雨、暴雨的天气。今后几天,这样的天气说不准还会再来,因为这就是夏天天气的典型表现。

郑州晚报记者 马燕/文 马健/图



昨天傍晚,市民在雨中行走。

今天郑州仍有阵雨

据中国天气网昨天0时至18时整点实况资料统计,昨天的最高温前10名中除浙江天台、重庆巫山外,均为我省占据。太康、淮阳、漯河、临颍、周口、郸城以39℃,项城和永城38℃,冲进全国前10。

从昨天下午2时左右到晚上7时,有同事从登封、新密、巩义带来消息,说这些地方下大了,暴雨如注。

市气象台的观测站点显示,郑州市区的雨量不大,雨水主要集中在西南部,截至19时,尖岗水库28.7毫米,侯寨26.6毫米,中雨量级。新密有3个站点超过100毫米,其中最大的市水利局116.1毫米。登封市王家庄水

库100.7毫米,巩义市北山口72毫米,均达到暴雨量级。

“目前为止,有一个比较强的降水回波在天空运动,估计降水持续两小时左右。降水回波过去后,雨水会休息一下,不过雷阵雨估计今天还来。”省气象台首席预报员解释。

据预报,今天夜里到明天白天,全省大部分地区有阵雨、雷阵雨,局部有中雨;其他地区多云。

郑州市昨夜到今天白天,阴天有阵雨、雷阵雨,雷雨时伴有雷电、短时强降水等强对流天气。偏南风3级左右。最低温度25℃到26℃;最高温度33℃到34℃。

专家建议“户外防雷要领”

昨天,郑州一共经历了晴天、多云、阴天、雷暴、大风、阵雨、中雨、暴雨的天气。

这是明显的对流性天气。省气象台专家解释,由于近地面的温度高,加上空气中的水汽比较多,而大气又处于不稳定的状态中,于是在大气受到扰动的时候,就产生了对流性天气。

省气象台的专家说,夏天极易出现这样的强对流天气,如果雷电大作时,你仍然身处户外,要牢记以下“户外防雷要领”。

- 1.雷雨天气时不要停留在高楼平台上,在户外空旷处不宜进入孤立的棚屋、岗亭等。
- 2.远离建筑物外露的水管、煤气管等金属物体及电力设备。
- 3.不宜在大树下躲避雷雨,如万不得已,须与树干保持3米距离,下蹲并双腿靠拢。
- 4.如头、颈、手处有蚂蚁爬走感,头发竖起,说明将发生雷击,应赶紧趴在地上,并拿起身上的金属饰品和发卡、项链等。
- 5.在户外躲避雷雨时,应注意不要用手撑地,同时双手抱膝,胸口紧贴膝盖,尽量低下头。

打雷时不能用太阳能热水器

专家提醒,打雷时,千万别用太阳能热水器。“因为太阳能热水器多装在楼顶,且安装位置普遍高于楼顶避雷针及避雷带的高度,很容易成为雷击的目标。虽然太阳能热水器的接收主板是由绝缘材料做成的,很多厂家也都声称他们的太阳能热水器可以防雷,但因为它的支架部分是金属材料,具有很强的导电性,在雷雨天气下使用还是很危险的。”

“在一些老旧小区,房子上根本没有避雷针,如果在雷雨天气使用太阳能热水器,不但会造成太阳能集热板毁坏,还会使雷电沿着电源线路、输水管等直接通入室内,使室内人员或家用电器遭到雷击。”省气象台的专家说。

想知道空气是否新鲜

不是难题了

今年下半年

每天发布负氧离子数量

记者从昨天上午召开的全市深化园林绿化网格化管理现场会了解到,截至目前,我市共完成新建绿地637万平方米,提前超额完成了全年的绿地建设目标。

郑州晚报记者 马燕

上半年新建绿地637万平方米

据市园林局局长姜现到介绍,上半年,全市园林系统以两环十七放射、项目工程建设和网格化管理为重点,共完成新建绿地637万平方米、新植乔木54万株,基本建设完成区级公园3个、在建6个;建成游园10个、在建游园5个;结合城市管理提升和违章建筑拆除,已初步建成200平方米以上的街头绿地30处、在建20多处,实现了时间过半,完成任务超半的阶段性目标。

计划新建南水北调生态文化公园等项目

接下来,还有哪些大项目,给市民带来哪些惊喜?

据了解,我市计划新建南水北调生态文化公园、南环污水厂公园绿地、三苗圃改建郊野公园、生态文化广场、五纵五横道路景观提升等一批绿化建设项目,并做好青少年公园、北环公园、野生动物园、铁路沿线和高压走廊绿化、陇海路绿化等项目的前期规划设计工作,确保年度目标任务圆满完成。

下半年开展城区负氧离子监测

以后无论在市区哪个地方,如果你想知道自己所处的位置空气新鲜不,这都不是难题。

据了解,在做好项目建设的同时,我市还将进一步提升园林绿化管理水平,通过加强园林生态综合效益监测和城区负氧离子监测工作,对市区1000平方公里范围园林绿地进行生态综合效益监测,开展货币化评估,今年8至10月要公布生态监测成果;同时在城区设立负氧离子监测点,从下半年开始,每天定时发布监测点负氧离子数量,让市民群众充分享受园林绿化成果。

东莞男子草地上纳凉被虫咬致死

市疾控中心:郑州目前没有发现这种虫

近日有媒体报道,东莞一46岁男子在雨后的公园草地上坐着纳凉,之后就高烧不退,17天后抢救无效,宣告死亡。医生诊断死因为恙虫病。

不过,大家不用恐慌,郑州市疾控中心专家表示,目前郑州还没有发现这种恙虫,“恙虫多出现在南方,截至目前,咱们这儿还没有一例是恙虫叮咬的病例”。

专家介绍,很多昆虫与人体发生接触或叮咬人体后,会造成部分人群皮肤过敏、红肿等不良反应,“但只要发现后及时就医,基本上可治愈,而且大部分无传染性”。

6月至9月是恙虫活动的高峰期。如果市民去南方的野外游玩时,不要随意坐在草地上,并注意保护自己身体暴露部位。即使不幸被恙虫咬到,市民也不要过于恐慌。这种病本身有特效的治疗,只要没有达到器官功能衰竭的程度,病情的好转还是比较快的。 郑州晚报记者 李雪